
Verbale della riunione del Consiglio Direttivo
del 20/09/2022 n. 1

L'anno  2022  il giorno 20 del mese di  Settembre in Enna, a seguito di regolare
convocazione, alle ore  16,30 si è riunito il Consiglio Direttivo dell'Automobile
Club Enna per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

1) Insediamento del nuovo Consiglio Direttivo ed elezione del Presidente del 
Consiglio Direttivo;

2) Elezioni del Vice-Presidente del Consiglio Direttivo;
3) Insediamento del Collegio dei Revisori dei Conti ed elezione del Presidente
4) Varie ed eventuali

Sono presenti :

Lucio  Andolina          -  Consigliere  –  Rappresentante   
categorie speciali

Alessandro Battaglia          - Consigliere e Presidente uscente;
Ones Benintende                - Consigliere
Ugo Gagliano                     - Consigliere
Gaspare Alberto Nobile     - Consigliere

Assiste il componente di nomina elettiva del Collegio dei Revisori
dei Conti dell'Ente, il Rag. Sebastiano Filippo Parisi.

Esercita le funzioni di Segretario il Direttore dell’Ente, Dott. Maurizio Colaleo ai
sensi dell’art. 50 dello Statuto dell’ACI.

Assume la Presidenza della seduta, la prima dopo le elezioni per il rinnovo degli
organi  per  il  quadriennio  2022-2026,   il  Sig.  Alessandro  Battaglia,  essendo il
componente che ha rivestito in precedenza la carica di Presidente, come previsto
dall'art. 21 del Regolamento Elettorale, il quale  constatata la presenza del numero
legale per la validità delle deliberazioni, dichiara aperta la seduta e procede con il
primo punto all'ordine del giorno;

1)   Insediamento del nuovo Consiglio Direttivo ed elezione del Presidente del 

Consiglio Direttivo  ;

Il  Consigliere  Battaglia,  porge  il  benvenuto  ai  componenti  del  Consiglio,
rinnovato a conclusione della procedura elettorale, augurando un buon lavoro per
il  prossimo  quadriennio.  A  seguito  delle  elezioni  di  due  nuovi  componenti  il
Presidente  Battaglia  esprime  un  pensiero  di  ringraziamento  nei  confronti  dei
componenti cessati dalla carica Avv. Licari e il Sig. Mertoli per l'attività esercitata
in seno al Consiglio direttivo nel quadriennio precedente. Il Consigliere Battaglia
dopo aver comunicato che tutti gli eletti hanno manifestato la volontà di accettare
la  nomina  a  componente  del  Consiglio  Direttivo  e  rilasciato  apposita
dichiarazione  con  la  quale  hanno  confermato  il  permanere  delle  insussistenza
delle  cause  di  ineggibilità,  inconferibilità  ed  incompatibilità  previste  dalla
normativa vigente, informa sulla necessità di provvedere, come previsto dall'art.
21 del Regolamento alla nomina degli Organi di rappresentanza primaria dell'Ente
ovvero il Presidente e il Vice-Presidente e  propone di procedere all'elezione per
alzata di mano. I componenti il  Consiglio Direttivo accettano all'unanimità tale



modalità.
Il  Presidente  uscente  Battaglia  si  dichiara  disposto  a  a  rinnovare  la  propria
candidatura  e  chiede  al  Consiglio  di  votare  alzando la  mano se favorevoli.  Si
rilevano i seguenti risultati: 
Totale presenti n. 5 
Totale votanti   n.5 
Voti riportati dal consigliere  Alessandro Battaglia n.5. 
Il  Consiglio Direttivo proclama pertanto eletto quale Presidente dell'Automobile
Club Enna per  il  quadriennio 2022-2026 il  Sig.  Alessandro Battaglia,  il  quale
dichiara  di  accettare  l'incarico  senza  alcuna  riserva.   Il  Presidente  neo-eletto
rivolge  un  sentito  ringraziamento  a  tutti  per  la  rinnovata  fiducia  assicurando
impegno e dedizione in favore dell'Ente e auspica che l'esercizio del mandato da
parte di tutti i Consiglieri si svolga in armonia come il precedente.

2)Elezioni del Vice-Presidente del Consiglio Direttivo;

Il Presidente invita i Consiglieri a  procedere con l'elezione del Vice-Presidente.
Prende  la  parola  il  Consigliere  Benintende  il  quale  ringrazia  il  Consigliere
Gagliano per l'impegno profuso e il successo raggiunto  nell'organizzazione delle
manifestazioni sportive  delle auto storiche e lo invita a dare la disponibilità a
rivestire  la  carica.   Si  procede  con  le  stesse  modalità  elettorali  previste  dal
Regolamento per l'elezione del Presidente. Il  Presidente chiede ai consiglieri di
votare alzando la mano se favorevoli.  Si rilevano i seguenti risultati: 
Totale presenti n. 5 
Totale votanti   n. 5
Voti riportati dal Consigliere Ugo Gagliano n.5.            
Il  Consiglio  Direttivo  proclama  pertanto  eletto  quale  Vice-Presidente
dell'Automobile Club Enna per il quadriennio 2022-2026 il Sig. Ugo Gagliano, il
quale dichiara di accettare l'incarico senza alcuna riserva e ringrazia i Consiglieri
per la fiducia accordata.

3)Insediamento del Collegio dei Revisori dei Conti ed elezione del Presidente;

Il Presidente prende atto dell'accettazione della nomina a componenti il Collegio
dei  Revisori  dei  Conti  del  Dr.  Andrea  Maggio  e  del  Rag.  Parisi  Sebastiano
Filippo, i  quali  hanno dichiarato  che  a  proprio carico non sussistono cause di
ineggibilità,  inconferibilità  ed  incompatibilità  all'assunzione  dell'incarico.   Il
Direttore informa i Consiglieri che in data odierna si è formalmente insediato il
Collegio dei Revisori dei Conti dell'Ente rinnovando nella carica di Presidente il
Dott. Andrea Maggio. IL Consiglio si congratula e augura al Collegio un buon
lavoro.

6)Varie ed eventuali;

Considerato che nessuno degli intervenuti solleva altre questioni e ha chiesto la
parola , il Presidente dichiara ufficialmente chiusa la seduta alle ore 18,30.

Letto, confermato e sottoscritto

      Il Segretario                                                                  Il Presidente
Dott. Maurizio Colaleo                                                 Geom. Alessandro Battaglia


